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Δ. Πυλαίας-Χορτιάτη: Τίµησε την επέτειο των 78 χρόνων από το

Ολοκαύτωµα του Χορτιάτη (ΦΩΤΟ)
Σύσσωµη ήταν η συµµετοχή των αρχών και του κόσµου στις εκδηλώσεις, που τελέστηκαν µε κάθε επισηµότητα και µε
τον δέοντα σεβασµό.

Στιγµές οδύνης, συγκίνησης, αλλά και εθνικής υπερηφάνειας συγκλόνισαν και φέτος τον

µαρτυρικό Χορτιάτη στη διάρκεια της «µαύρης επετείου» της 2ας Σεπτεµβρίου, 78 χρόνια από

την αποφράδα ηµέρα του Ολοκαυτώµατος.

 

Το χρονικό των ιστορικών γεγονότων, τα διαχρονικά

µηνύµατα του Ολοκαυτώµατος, αλλά και το µείζον αίτηµα

των γερµανικών οφειλών προς την Ελλάδα, βρέθηκαν για

άλλη µια φορά στο επίκεντρο των Εκδηλώσεων Μνήµης και

των Παράλληλων Δράσεων που διοργάνωσε µε µεγάλη

επιτυχία ο δήµος Πυλαίας-Χορτιάτη.
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Σύσσωµη ήταν η συµµετοχή των αρχών και του κόσµου στις εκδηλώσεις, που τελέστηκαν µε κάθε

επισηµότητα και µε τον δέοντα σεβασµό, ως ελάχιστος φόρος τιµής προς το αθώο αίµα των 149

αδικοχαµένων συµπολιτών/θυµάτων της ναζιστικής θηριωδίας.

 

Το πρωί πραγµατοποιήθηκε το Αρχιερατικό Μνηµόσυνο στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου από τον

Σεβασµιότατο Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. κ. Βαρνάβα, ενώ στη συνέχεια η

σιωπηρή ποµπή των προσκυνητών µετέβη στο Μνηµείο Θυµάτων του Ολοκαυτώµατος, όπου

τελέστηκε το Επιµνηµόσυνο Αρχιερατικό Τρισάγιο.

 

Στον χαιρετισµό του ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, χαρακτήρισε το

Ολοκαύτωµα ως το «παγκόσµιο, ζωντανό µνηµείο αντίστασης» και θύµισε την προσωπική

υπόσχεσή του, µια υπόσχεση που δίνει κάθε χρόνο. «Έχω δώσει υπόσχεση στον εαυτό µου να

θυµίζω κάθε τέτοια ηµέρα µια ανεκπλήρωτη υποχρέωση της πολιτείας».

 

Το Ολοκαύτωµα του Χορτιάτη, αλλά και όλα τα άλλα Ολοκαυτώµατα της πατρίδας µας, δεν

µπήκαν σε κανένα βιβλίο της ιστορίας που µαθαίνουν τα παιδιά µας. Κάναµε ήρωες τους

ανιστόρητους και ξεχάσαµε τους πραγµατικούς ήρωες. Εµείς όµως κρατάµε την ιστορία ζωντανή. Σε

πείσµα όσων επιµένουν πως ότι δε γράφεται, ξεχνιέται. Το απαιτούν οι νεκροί ήρωές µας, το

χρωστάµε στους προγόνους µας και στους νέους µας. Ο µαρτυρικός Χορτιάτης δεν ξεχνά.

 

Θα είναι πάντα ένα µεγάλο, παγκόσµιο, ζωντανό µνηµείο αντίστασης απέναντι στον φασισµόκαι τις

πρακτικές του. Δεν ξεχνάµε! Ποτέ πια Φασισµός!!» σηµείωσε στην οµιλία του ο δήµαρχος Ιγνάτιος

Καϊτεζίδης.
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Κεντρική οµιλία

 

Την κεντρική οµιλία των εκδηλώσεων για τη συµπλήρωση των 78 χρόνων απ’ το Ολοκαύτωµα του

Χορτιάτη εκφώνησε ο Πρόεδρος του Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών «Ελληνικά

Ολοκαυτώµατα», δήµαρχος Καλαβρύτων και Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήµων

Δυτικής Ελλάδας Θανάσης Παπαδόπουλος.

 

«Το Ολοκαύτωµα του Χορτιάτη είναι µια στιγµή έπους, βαθιάς εθνικής ανάτασης, δόξας και

ηρωισµού για τη χώρα µας. Αν σήµερα είµαστε εδώ, αν ο πολιτισµός µας έχει ευαγγέλιο και

προσανατολισµό τον σεβασµό των ανθρωπίνων δικαιωµάτων, αν χαιρόµαστε τ’ αγαθά µιας

πατρίδας ελεύθερης και µιας κοινωνίας ανοικτής, αλληλέγγυας και δηµοκρατικής, αυτό το

χρωστάµε και στους 149 ήρωες του Χορτιάτη. Αιωνία η µνήµη τους, υψηλό και απροσµέτρητο το

παράδειγµα τους», τόνισε µεταξύ άλλων ο κ. Παπαδόπουλος.

 

Μετά τις δύο οµιλίες ακολούθησε απαγγελία ποιήµατος από την ποιητική συλλογή της Ευαγγελίας

Κυρίµη – Πιτσούλη, µε τίτλο “Δακρύων ποταµός”- ολοκαύτωµα µε τίτλο “Ειρήνη”, που ανάγνωσε µε

συγκινητικό τρόπο, η ηθοποιός Μαρία Φωτεινοπούλου.
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Τι ακολούθησε

Ακολούθησε προσκλητήριο νεκρών και οι καταθέσεις στεφάνων, ενώ οι εκδηλώσεις τελείωσαν µε

ενός λεπτού σιγή στη Μνήµη των θυµάτων και την ανάκρουση του Εθνικού Ύµνου. Έδωσαν το

παρών τους, µεταξύ των άλλων ο Υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης Σταύρος Καλαφάτης ως

εκπρόσωπος της Κυβέρνησης, ο βουλευτής ΝΔ, Θόδωρος Καράογλου ως εκπρόσωπος του

Προέδρου της Βουλής, ο βουλευτής ΝΔ Δηµήτρης Βαρτζόπουλος ως εκπρόσωπος της Νέας

Δηµοκρατίας, η βουλευτής Θεοδώρα Αυγέρη ως εκπρόσωπος του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ, ο

διευθυντής της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΠΑΣΟΚ/Κίνηµα Αλλαγής, Θανάσης Γλαβίνας ως

εκπρόσωπος του προέδρου του κόµµατος, Ο Οδυσσέας Μαάιτα, µέλος του Γραφείου Περιοχής της

Κ.Ο. Κεντρικής Μακεδονίας του ΚΚΕ και Δηµοτικός Σύµβουλος µε τη Λαϊκή Συσπείρωση Πυλαίας –

Χορτιάτη, ο εκπρόσωπος του Προέδρου της «Ελληνικής Λύσης», βουλευτής Κωνσταντίνος Χήτας, ο

εκπρόσωπος του ΜΕΡΑ 25 Μιχάλης Κριθαρίδης, οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ/Κίνηµα Αλλαγής,

Κωνσταντίνα Αδάµου και Γιώργος Αρβανιτίδης και του ΣΥΡΙΖΑ, Ιωάννης Αµανατίδης, ο

εκπρόσωπος της «ΠΛΕΥΣΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ – ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ» Αρετή Παπαϊωάννου, ο

εκπρόσωπος του Συλλόγου Οικογενειών Θυµάτων του Ολοκαυτώµατος Χορτιάτη Μανώλης

Γκουραµάνης, ο Γενικός Πρόξενος της Γερµανίας Carsten Müller, η Γενική Πρόξενος της Γαλλίας και

Διευθύντρια του Γαλλικού Ινστιτούτου Sandrine Mouchet, η εκπρόσωπος της Γενικής Πρόξενου των

ΗΠΑ Σαλίνα Ρικο, η εκπρόσωπος της Κυπριακής Δηµοκρατίας Γεωργία Παντελίδου, ο Επίτιµος

Πρόξενος του Καναδά Παντελής Πετµεζάς, η Επίτιµη Πρόξενος της Αυστρίας Έβελυν

Παπαδοπούλου, ο Διοικητής του Γ’ Σώµατος Στρατού Αντιστράτηγος Κωστάκογλου Σωτήριος, ο

Διοικητής της Πυροσβεστικής νοµού Θεσσαλονίκης Ταξίαρχος Θεόδωρος Κοσµίδης, ο

εκπρόσωπος του Γενικού Επιθεωρητή Αστυνοµίας Βορείου Ελλάδος και Διευθυντής Αστυνόµευσης

Κρατικού Αερολιµένα Θεσσαλονίκης Ταξίαρχος Μπαρµπούτης Αριστείδης, ο δήµαρχος

Αµπελοκήπων–Μενεµένης και Αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου, ο δήµαρχος

Νεάπολης-Συκεών Σίµος Δανιηλίδης, η εκπρόσωπος του δηµάρχου Θεσσαλονίκης, Αντιδήµαρχος

Μαρία Καραγιάννη, η εκπρόσωπος του δηµάρχου Καλαµαριάς Αντιδήµαρχος Βάσω Νικολέτου, οι

δήµαρχοι των µαρτυρικών πόλεων Καλαβρύτων Αθανάσιος Παπαδόπουλος (και πρόεδρος

Δικτύου Μαρτυρικών Χωριών και Πόλεων της Ελλάδας), Διστόµου-Αράχωβας-Αντικύρας Ιωάννης

Σταθάς, Νικολάου Σκουφά – Μαρτυρικό Κοµµένο Ροζίνα Βαβέτση και Μαρτυρικής Δροσοπηγής

(Δήµος Φλώρινας) ο πρόεδρος Μιχαήλ Μαρου, ο Πρόεδρος του Δηµοτικού Συµβουλίου Πυλαίας-
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Χορτιάτη και Πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας Μιχάλης Γεράνης, ο εκπρόσωπος της

Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης Πίνχα Παρεντε, ο εκπρόσωπος του Εθνικού Συµβουλίου

Διεκδίκησης Γερµανικών Οφειλών προς την Ελλάδα Τριαντάφυλλος Μηταφίδης, ο Πρόεδρος του

Τοπικού Συµβουλίου Χορτιάτη Χρήστος Γιαννούδης, η εκπρόσωπος της Ένωσης Κυπρίων Βόρειας

Ελλάδος Άρτεµις Αγαθοκλέους, ο Διοικητής του Γ.Ν. Παπανικολάου Διονύσης Μανωλόπουλος, ο

Πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών Βασίλης Πάππας, αντιδήµαρχοι, εκπρόσωποι

κοµµάτων και δηµοτικών παρατάξεων, συλλόγων της Εθνικής Αντίστασης, τοπικών συλλόγων,

φορέων και οργανώσεων.

 

 

Παράλληλες εκδηλώσεις

 

Οι φετινές τριήµερες εκδηλώσεις Μνήµης µε είσοδο ελεύθερη για το κοινό και την ευγενική χορηγία

της ΕΡΤ3, ξεκίνησαν την Τετάρτη 31 Αυγούστου στις 6 το απόγευµα µε τον «Ιστορικό Περίπατο

Μνήµης» στους χώρους µαρτυρίου του Ολοκαυτώµατος που διοργανώθηκε από την Κίνηση

Πολιτών Χορτιάτη και την Εφηµερίδα Χορτιάτης 570.

 

Με εντυπωσιακή συµµετοχή του κόσµου πραγµατοποιήθηκε και φέτος η «17η Ποδηλατοδροµία

Ειρήνης», που ξεκίνησε από τη διασταύρωση Χορτιάτη Αγίου Βασιλείου, ενώ λίγο αργότερα στο

προαύλιο του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου µια οµάδα κατοίκων του Χορτιάτη παρουσίασε

συγκινητικό δρώµενο για το Ολοκαύτωµα. Οι εκδηλώσεις της ηµέρας έκλεισαν στον ίδιο χώρο µε

τη µουσικοχορευτική παράσταση «Τα φύλλα που έµειναν» µε την ορχήστρα JoveNata Ensemble. Τη

χορογραφία έκανε η οµάδα «κράµα» και τη διεύθυνση της ορχήστρας είχε ο Μιχάλης Τραχαλιός.
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Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν την Πέµπτη 1 Σεπτεµβρίου µε επιµνηµόσυνη δέηση στον τόπο του

µαρτυρίου («Φούρνος Γκουραµάνη»), ενώ ακολούθησε η «6η Λαµπαδηφορία Ειρήνης», µε

αφετηρία τον «Φούρνο Γκουραµάνη» και τερµατισµό το Πέτρινο Γυµνάσιο. Το αδιαχώρητο

σηµειώθηκε την κορυφαία στιγµή των φετινών εκδηλώσεων στο Πέτρινο Γυµνάσιο, όπου

παρουσιάστηκε το έργο του Ιάκωβου Καµπανέλλη «Μαουτχάουζεν», σε µελοποίηση Μίκη

Θεοδωράκη, (µε αφορµή και τη συµπλήρωση ενός χρόνου από τον θάνατο του µεγάλου µας

συνθέτη) και σε ερµηνεία της µοναδικής τραγουδίστριας Μαρίας Φαραντούρη και του Βασίλη

Γισδάκη.

 

Εξαιρετική επίσης η ερµηνεία από τη Συµφωνική Ορχήστρα του Δήµου Θεσσαλονίκης υπό τη

διεύθυνση του Αναστάσιου Συµεωνίδη που καταχειροκροτήθηκε, ενώ την επιµέλεια-παρουσίαση

της εκδήλωσης είχε ο δηµοσιογράφος/συγγραφέας Κώστας Μπλιάτκας.

Θέλετε να µένετε ενηµερωµένοι για τις εξελίξεις της επικαιρότητας;

Διαβάστε όλα τα τελευταία νέα από την Θεσσαλονίκη & την Ελλάδα, τη στιγµή που συµβαίνουν.

Μοιράσου το:

Σχετικά µε τον αρθρογράφο THESSNEWS-DESK

Η συντακτική οµάδα του ThessNews.gr αποτελείται από επαγγελµατίες δηµοσιογράφους, τα

αποκλειστικά ρεπορτάζ των οποίων έχουν αναπαραχθεί από το σύνολο των ηλεκτρονικών και

των έντυπων Μέσων ενηµέρωσης της επικράτειας.

firstintownblog | Διαφήµιση

Όσοι υποφέρουν από πόνους στα γόνατα και το ισχίο θα πρέπει να διαβάσουν αυτό.

Ευκαιρία ζωής! Πολυτελής κατοικίες στο Ντουµπάι πωλούνται σχεδόν δωρεάν!
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